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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Γραφείο Προϋπολογισμού: Στο 7% η ύφεση το α' τρίμηνο - Ανάπτυξη μόλις 2,7% 
το 2021 
Ανάπτυξη 2,7% για το 2021 προβλέπει το Γραφείο Προϋπολογισμού του Κράτους στη Βουλή στην τριμηνιαία έκθεση του για το 4ο τρίμηνο του έτους. Όπως σημειώνεται στην 

έκθεση, η συγκεκριμένη πρόβλεψη υπόκειται σε σημαντικό βαθμό αβεβαιότητας, που προέρχεται τόσο από την εξέλιξη της ίδιας της πανδημίας και των περιοριστικών μέτρων 

όσο και από ενδεχόμενες δημοσιονομικές παρεμβάσεις και την αξιοποίηση των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης.  

Παράλληλα, η διατήρηση των περιοριστικών μέτρων για ολόκληρο το πρώτο τρίμηνο του 2021 και τα προβλήματα στο πρόγραμμα εμβολιασμών σε ευρωπαϊκό επίπεδο 

αποτελούν τον σημαντικότερο κίνδυνο για την εξέλιξη της οικονομικής δραστηριότητας το τρέχον έτος. Ωστόσο για το α΄ τρίμηνο του 2021 εκτιμά ότι η ύφεση θα διαμορφωθεί 

στο 7% σε ετήσια βάση. Από την άλλη πλευρά, ενδεχόμενη επιτάχυνση των εμβολιασμών και σταδιακή χαλάρωση των περιορισμών και των μετακινήσεων μέχρι το καλοκαίρι 

μπορούν να συνεισφέρουν θετικά στην οικονομική δραστηριότητα, κυρίως μέσω του τουρισμού. 

Όπως τονίζεται στην έκθεση, η διατήρηση της «γενικής ρήτρας διαφυγής» (general escape clause) από το Σύμφωνο Σταθερότητας για το 2021 και το 2022 προσφέρει σημαντική 

ευελιξία στην άσκηση της δημοσιονομικής πολιτικής. Αυτό σημαίνει ότι «τα επεκτατικά μέτρα που συνεχίζονται εντός του 2021, ύψους περίπου 10 δις, δεν θα προκαλέσουν 

βραχυπρόθεσμα προβλήματα. Επιπρόσθετα, οι πόροι του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας μπορούν να συνεισφέρουν εξίσου σημαντικά στη βραχυπρόθεσμη και 

μεσοπρόθεσμη μεγέθυνση, χωρίς μεγάλη δημοσιονομική επιβάρυνση». Όπως επισημαίνεται, προϋπόθεση ώστε οι πόροι αυτοί να συμβάλλουν στους ρυθμούς οικονομικής 

μεγέθυνσης είναι να αυξήσουν τις δημόσιες και ιδιωτικές επενδύσεις πάνω από τα σημερινά τους επίπεδα, κάτι που αποτελεί μείζονα πρόκληση για τη χώρα μας. Ειδικά για τις 

δημόσιες επενδύσεις, θα ήταν σημαντική η ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας σε υλικοτεχνικές υποδομές και ανθρώπινο δυναμικό. 

Βασικό σενάριο για ανάπτυξη 2,7% το 2021 

Σύμφωνα με την πρόβλεψη του Γραφείου Προϋπολογισμού του Κράτους στη Βουλή, το ΑΕΠ το 2021 θα αυξηθεί κατά 2,7%. Όσον αφορά το α΄τρίμηνο, θα καταγραφεί ύφεση 

γύρω στο 7% για να επιστρέψει σε θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης από το δεύτερο τρίμηνο και μετά. 

Οι παραπάνω προβλέψεις στηρίζονται σε υποθέσεις που εμπεριέχουν μεγάλο βαθμό αβεβαιότητας που προέρχεται από τρεις πηγές: 

·         Η πρώτη και σημαντικότερη συνδέεται με την εξέλιξη της πανδημίας στη διάρκεια του έτους. Η βασική υπόθεση είναι πως οι μακροοικονομικές μεταβλητές βρίσκονται σε 

διαδικασία επιστροφής στην ισορροπία από την αρχική διαταραχή του προηγούμενου έτους (με βάση υπόθεση ότι δεν θα υπάρξει νέα διαταραχή στη διάρκεια του τρέχοντος 

έτους). Ωστόσο, η ταχύτητα πραγματοποίησης των εμβολιασμών, η αποτελεσματικότητα του εμβολίου και η άρση των περιοριστικών μέτρων αποτελούν κρίσιμους παράγοντες 

για την πορεία τόσο της ιδιωτικής κατανάλωσης όσο και των εξαγωγών αγαθών και υπηρεσιών. 

·         Μια δεύτερη αβεβαιότητα προκύπτει από το χρονικό διάστημα που θα απαιτηθεί για την επαναφορά της οικονομικής δραστηριότητας στα επίπεδα που βρίσκονταν πριν 

την εμφάνιση της πανδημίας. Σε βραχυπρόθεσμο ορίζοντα, δηλαδή σε όρους ζήτησης, αυτή η ταχύτητα θα επηρεάσει τους ρυθμούς ανάκαμψης της ελληνικής οικονομίας από το 

δεύτερο τρίμηνο και μετά. Μεσοπρόθεσμα ωστόσο, σε όρους προσφοράς, είναι αβέβαιο πόσες από τις επιχειρήσεις που παρέμειναν εκτός λειτουργίας για τόσο μεγάλο χρονικό 

διάστημα θα μπορέσουν να επαναλειτουργήσουν. Αυτή η τελευταία αβεβαιότητα, ίσως να μην αφορά τις προβλέψεις του τρέχοντος έτους, όμως θα καθορίσει τις μεσοπρόθεσμες 

αναπτυξιακές προοπτικές. 

·         Μια τρίτη αβεβαιότητα προέρχεται από το ύψος των δημοσιονομικών παρεμβάσεων κατά το τρέχον έτος. Σύμφωνα με το Γραφείο Προϋπολογισμού, έχει ενσωματωθεί μια 

αύξηση των μεταβιβάσεων στα 35 δις (από τα 30 που προβλέπει ο προϋπολογισμός) και εκτέλεση του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων σε ύψος 7,5 περίπου δις, με σκοπό να 

συμπεριλάβουμε την παράταση των ειδικών δημοσιονομικών παρεμβάσεων και την αξιοποίηση μέρους των 2,6 δις του Ταμείου Ανάκαμψης που προβλέπονται στις δαπάνες του 

προϋπολογισμού. Όπως τονίζεται  αφενός η επίπτωση των μεταβιβάσεων είναι σχετικά μικρότερη από εκείνη των δημόσιων επενδύσεων ή της δημόσιας κατανάλωσης και 

αφετέρου ότι η επίπτωση του Ταμείου Ανάκαμψης εξαρτάται από τον βαθμό που θα αυξήσει τις δημόσιες επενδύσεις πάνω από τα συνήθη τους επίπεδα και δεν 

θα υποκαταστήσει εγχώρια χρηματοδότηση μέσω του ΠΔΕ στην περίπτωση των επιχορηγήσεων και θα οδηγήσει σε αύξηση των ιδιωτικών επενδύσεων στην περίπτωση των 

δανείων. 

Παράλληλα, εκτιμάται και το ενδεχόμενο μιας πρόσθετης δημοσιονομικής παρέμβασης της τάξης των 5 δις ευρώ που μπορεί να κατευθυνθεί είτε σε μεταβιβάσεις είτε σε 

δημόσια κατανάλωση. Στην πρώτη περίπτωση ο ρυθμός μεγέθυνσης του 2021 αυξάνεται κατά μία περίπου ποσοστιαία μονάδα και διαμορφώνεται σε 3,65%, ενώ στη δεύτερη 

περίπτωση η αύξηση του ρυθμού μεγέθυνσης ξεπερνάει τις δύο ποσοστιαίες μονάδες και γίνεται 4,84%. «Οι σημαντικές διαφορές που  παρουσιάζει ένα δεδομένο ύψος 

παρέμβασης ανάλογα με την χρήση του αναδεικνύει την άποψη που έχουμε εκφράσει επανειλημμένα από την αρχή της κρίσης ότι η δημοσιονομική επέκταση μέσω αγορών 

αγαθών και υπηρεσιών (δημόσια κατανάλωση ή δημόσια επένδυση) έχει σαφώς ισχυρότερη επίδραση στο συνολικό ΑΕΠ σε σχέση με την επέκταση μέσω μεταβιβάσεων και 

απαλλαγών από φορολογικές ή ασφαλιστικές υποχρεώσεις, παρά τη θετική επίδραση αυτών των παρεμβάσεων στη συγκράτηση του ποσοστού ανεργίας το 2020». 

Σύμφωνα με την έκθεση του 4ο τριμήνου του 2020, οι κίνδυνοι για την εγχώρια οικονομία συνδέονται κυρίως με την εξέλιξη της πανδημίας. Οι εξελίξεις σχετικά με 

τη διαδικασία του εμβολιασμού θα είναι κρίσιμες για την ανάκαμψη του τουρισμού και την ταχύτητα ανάκαμψης στον ιδιωτικό τομέα μετά τη λήξη των κυβερνητικών μέτρων 

στήριξης. Επιπλέον, οι γεωπολιτικές εντάσεις στην περιοχή και η μεταναστευτική κρίση προσθέτουν επιπλέον αβεβαιότητα. Από την άλλη πλευρά, αναμένεται να έχουν θετική 

επίδραση στην οικονομία τα κονδύλια που είναι διαθέσιμα για τη χώρα μας μέσα από το ταμείο ανάκαμψης Next Generation EU για την περίοδο 2021-2026, το οποίο θα 

μπορούσε να δώσει σημαντική ώθηση στην οικονομική δραστηριότητα 

Τα παραπάνω δεδομένα διαμορφώνουν ένα λιγότερο περιοριστικό θεσμικό πλαίσιο για την άσκηση της δημοσιονομικής πολιτικής, το οποίο θα πρέπει να αξιοποιηθεί 

προκειμένου να επιταχυνθεί η ανάκαμψη της οικονομίας. Παρόλα αυτά, θα πρέπει να επισημανθεί ότι οι παραπάνω παρεμβάσεις σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο δεν 

δημιουργούν πραγματικά δημοσιονομικά περιθώρια. «Οι διευκολύνεις που προσφέρονται για τη βραχυπρόθεσμη διαχείριση της κρίσης δεν δικαιολογούν κανενός είδους 

δημοσιονομικό εφησυχασμό. Το χρέος που συσσωρεύεται στη διάρκεια της πανδημίας θα παραμείνει εκεί και μετά το τέλος της και η εξυπηρέτησή του θα ασκήσει πιέσεις στον 

κρατικό προϋπολογισμό, ιδιαίτερα αφού αρθούν τα έκτακτα μέτρα μαζικών αγορών κρατικών ομολόγων της ΕΚΤ (μέσω του προγράμματος PEPP)». 

Αξίζει, τέλος, να επισημανθεί ο κίνδυνος από την αύξηση του ιδιωτικού χρέους που αναμένεται να προκύψει λόγω της οικονομικής ύφεσης. Το μη εξυπηρετούμενο ιδιωτικό χρέος 

στο τέλος του 2020 έφτασε τα 242,6 δις (108,1 δις στην εφορία, 37,5 δις στα ασφαλιστικά ταμεία, 58,1 δις στις τράπεζες και 38,9 δις στις εγχώριες Εταιρίες Διαχείρισης 

Απαιτήσεων από Δάνεια και Πιστώσεις (ΕΔΑΔΠ).  Σύμφωνα με την έκθεση, το συνολικό μέγεθος δεν είναι αυξημένο σε σχέση με το 2019, ωστόσο αναμένεται να καταγράψει 

σημαντική επιδείνωση όταν θα ξεκινήσει η υλοποίηση των αποπληρωμών. «Σε αυτό το στάδιο ενδέχεται να χρειαστούν επιπρόσθετες παρεμβάσεις και ειδικές ρυθμίσεις 

αποπληρωμής που ουσιαστικά θα ισοδυναμούν με ανάληψη μέρους του ιδιωτικού χρέους από τον δημόσιο τομέα. Τέτοιες παρεμβάσεις που αφορούν ολόκληρο το κοινωνικό 

σύνολο θα πρέπει να έχουν διαφανείς κανόνες και κριτήρια και να αποφασιστούν σε ευρωπαϊκό επίπεδο». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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ISS: Οι μέτοχοι να στηρίξουν την αύξηση κεφαλαίου της Πειραιώς 
Η αύξηση κεφαλαίου κατά 1 δισ. ευρώ που αποφάσισε το διοικητικό συμβούλιο της Τράπεζας Πειραιώς βοηθά 

στην απορρόφηση του κόστους από τις αποαναγνωρίσεις κόκκινων δανείων και διατηρεί δυνατή κεφαλαιακή 

επάρκεια. Αυτό επισημαίνεται από τους αναλυτές του οίκου ISS, οι οποίοι αξιολογούν θετικά την κίνηση αυτή, 

παρά την οποιαδήποτε απώλεια που μπορεί να υποστούν οι υφιστάμενοι μέτοχοι που δεν θα πάρουν μέρος στην 

αύξηση κεφαλαίου. 

Με την αύξηση κεφαλαίου και με τις υπόλοιπες δράσεις κεφαλαιακής ενίσχυσης, η Τράπεζα Πειραιώς 

επιτυγχάνει μέχρι το 2024 την αποαναγνώριση κόκκινων δανείων συνολικού ύψους 21,5 δισ. ευρώ, τον 

τραπεζικό της μετασχηματισμό, την αύξηση των χρηματοδοτήσεων στην ελληνική οικονομία, τη λειτουργική 

της αποτελεσματικότητα και τον ψηφιακό της μετασχηματισμό. Ο οίκος σημειώνει ότι οι ταυτόχρονες κινήσεις 

ενίσχυσης κεφαλαίου κατά 1 δισ. το 2021, πέραν της αύξησης, όπως για παράδειγμα οι συναλλαγές με ομόλογα 

δημοσίου, σύνθετες τιτλοποιήσεις, πώληση των δραστηριοτήτων αποδοχής καρτών κλπ, δημιουργούν φέτος 

επιπλέον κεφάλαιο 1 δισ. ευρώ. 

Σύμφωνα με τον οίκο, το μετοχικό κεφάλαιο θα αυξηθεί κατά τρεις φορές με την έκδοση νέων μετοχών, και το 

διοικητικό συμβούλιο θα αποφασίσει την κατανομή των δικαιωμάτων για τους υφιστάμενους μετόχους. 

Επίσης, το διοικητικό συμβούλιο προτείνει reverse stock split σε αναλογία 1 για κάθε 16,5 μετοχές και 

ταυτόχρονη αύξηση της αξίας των μετοχών από 6 σε 99 ευρώ. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα, το μετοχικό 

κεφάλαιο της Πειραιώς να απαρτίζεται από 50,37 εκατ. μετοχές (έναντι 831,06 εκατ. τεμάχια σήμερα), με την 

αξία του μετοχικού κεφαλαίου να παραμένει αμετάβλητη στα 5 δισ. ευρώ. Η αύξηση της αξίας της μετοχής 

κατά 93 ευρώ θα γίνει με την κεφαλαιοποίηση μέρους των προνομιούχων μετοχών και τη μετατροπή τους σε 

κοινές. Σύμφωνα με την Πειραιώς, η κίνηση αυτή είναι τεχνικά απαραίτητη σε περίπτωση μελλοντικής 

αύξησης κεφαλαίου, κάνοντας χρήση την ίδια απόφαση της γενικής συνέλευσης. Στη συνέχεια η πρόταση της 

διοίκησης της Πειραιώς προτείνει μείωση της αξίας του μετοχικού κεφαλαίου για τη δημιουργία ειδικού 

αποθεματικού. Με την πραγματοποίηση της μείωσης αυτής, το μετοχικό κεφάλαιο θα μειωθεί σε 50,37 εκατ. 

ευρώ και η αξία με μετοχές ονομαστικής αξίας 1 ευρώ η μία. Η κίνηση αυτή πέραν ότι δημιουργεί ένα μεγάλο 

απόθεμα, τεχνικά δίνει τη δυνατότητα για μελλοντική αύξηση κεφαλαίου. 
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Τιτάνας: Επιστροφή κεφαλαίου 0,40 ευρώ ….. Μείωση κερδών λόγω Αιγύπτου 
…. Αύξηση του EBITDA 
Σύμφωνα με τα όσα αναφέρει η εταιρεία σε ανακοίνωση της: 

– Η Titan Cement International SA (Euronext Βρυξελλών, Χρηματιστήριο Αθηνών και Euronext Παρισίου, 

TITC) ανακοινώνει τα οικονομικά αποτελέσματα του τέταρτου τριμήνου και τα αποτελέσματα έτους 2020.  

Σταθερός ενοποιημένος κύκλος εργασιών στα €1.607 εκ.  Αύξηση της κερδοφορίας (EBITDA) κατά 7,1% στα 

€286,2 εκ., τα υψηλότερα επίπεδα από το 2010. Οφέλη από την ανθεκτικότητα των αγορών και τα υψηλά 

επίπεδα πωλήσεων, τον αυστηρό έλεγχο των δαπανών και το ευνοϊκό ενεργειακό κόστος.  Χαμηλότερα 

καθαρά κέρδη μετά από φόρους & δικαιώματα μειοψηφίας στα €1,5 εκ. (από €50,9 εκ. το 2019), ως 

αποτέλεσμα λογιστικών μη ταμειακών χρεώσεων ύψους €63,9 εκ. που σχετίζονται με την Αίγυπτο. 

Συγκεκριμένα, απομειώθηκε πλήρως η λογιστική υπεραξία (goodwill) της Αιγύπτου ύψους €46,6 εκ. και 

αντιλογίστηκαν αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ύψους €17,3εκ. Χωρίς τις έκτακτες αυτές χρεώσεις, το 

καθαρό κέρδος μετά από φόρους ανέρχεται σε €65,4 εκ.  Ενίσχυση των ταμειακών ροών και μείωση του 

καθαρού δανεισμού του Ομίλου κατά €155,2 εκ. στα €684,4 εκ. στις 31.12.20  Φιλόδοξος στόχος μείωσης των 

εκπομπών CO2 για το 2030, σύμφωνα με το όραμα της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας για την επίτευξη της 

κλιματικής ουδετερότητας έως το 2050.  Επιστροφή κεφαλαίου στους μετόχους ύψους €0,40 ανά μετοχή 

(€0,20 ανά μετοχή το προηγούμενο έτος).  Απόφαση για ακύρωση ιδίων μετοχών που αντιπροσωπεύουν 5% 

των δικαιωμάτων ψήφου το 2ο τρίμηνο 2021. 

 
Ο Όμιλος ΤΙΤΑΝ σημείωσε ισχυρές επιδόσεις το 2020, παρά την αβεβαιότητα που προκάλεσε η πανδημία του 

κορονοϊού. Ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών του Ομίλου διατηρήθηκε σταθερός σε σύγκριση με το 

προηγούμενο έτος και διαμορφώθηκε στα €1.607,0 εκ. Τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) 

κατέγραψαν σημαντική αύξηση ύψους 7,1% και διαμορφώθηκαν στα €286,2 εκ., τα υψηλότερα που έχουν 

καταγραφεί από το 2010. Τα καθαρά κέρδη μετά από φόρους & δικαιώματα μειοψηφίας μειώθηκαν στα €1,5 

εκ. (από €50,9 εκ. το 2019), ως αποτέλεσμα σημαντικών λογιστικών μη ταμειακών χρεώσεων που αφορούν 

στην Αίγυπτο και συγκεκριμένα την πλήρη απομείωση υπεραξίας (goodwill) ύψους €46,6 εκ. και τον 

αντιλογισμό αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων ύψους €17,3 εκ. της Titan Cement Egypt. Χωρίς τις 

έκτακτες αυτές χρεώσεις, το καθαρό κέρδος μετά φόρων του έτους θα είχε ανέλθει σε €65,4εκ.  

Συνέχεια…. 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 



 IV 

\ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

\ 

 

 

 

 
 

 

Ημερήσια Νέα 

 

 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Οι συνέπειες της πανδημίας ήταν σαφώς λιγότερο επιβαρυντικές για τον Όμιλο σε σχέση με τις αρχικές 

εκτιμήσεις. Συνολικά, ο κατασκευαστικός κλάδος δεν υπέστη πλήγμα ανάλογο της οικονομικής ύφεσης, καθώς 

η κατασκευαστική δραστηριότητα εξακολουθεί να θεωρείται αναγκαία στις περισσότερες αγορές όπου 

δραστηριοποιούμαστε. Οι επιδόσεις του 2020 βασίστηκαν στην ανθεκτικότητα των πωλήσεων στις 

περισσότερες αγορές μας. Οι πωλήσεις στις ΗΠΑ διατηρήθηκαν σε υψηλά επίπεδα σε όλες τις κατηγορίες 

προϊόντων. Η ζήτηση δομικών υλικών στην Ελλάδα ανέκαμψε περαιτέρω. Οι επιδόσεις στη Νοτιοανατολική 

Ευρώπη κινήθηκαν σε υψηλά επίπεδα, η Τουρκία κατέγραψε δυναμική ανάπτυξη των εγχώριων πωλήσεων και 

των εξαγωγών, ενώ η ζήτηση στη Βραζιλία βελτιώθηκε. Τα αποτελέσματα της Αιγύπτου απογοήτευσαν λόγω 

των δυσχερειών που εξακολουθούν να χαρακτηρίζουν τη συγκεκριμένη αγορά. Η σταθερότητα των τιμών στις 

περισσότερες αγορές όπου δραστηριοποιούμαστε ενισχύθηκε από την ανάκαμψη της ζήτησης. Το ιδιαίτερα 

ευνοϊκό ενεργειακό κόστος, σε συνδυασμό με την επιτυχή διαχείριση των δαπανών, ενίσχυσαν την κερδοφορία. 

Η ενδυνάμωση του Ευρώ το 2020, κυρίως έναντι του αμερικανικού δολαρίου και της αιγυπτιακής λίρας, είχε 

αρνητική επίδραση στα αποτελέσματα του Ομίλου κατά €13,2 εκ. Στον αντίποδα, τα καθαρά έξοδα 

χρηματοοικονομικής λειτουργίας ήταν σημαντικά χαμηλότερα και διαμορφώθηκαν στα €52,7 εκ. (€10,9 εκ. 

χαμηλότερα σε σύγκριση με το 2019). Στην πλειονότητα των αγορών μας οι εγχώριες πωλήσεις σημείωσαν 

θετικές τάσεις. Μετά την κάμψη της δραστηριότητας το δεύτερο τρίμηνο του έτους, η κατασκευαστική 

δραστηριότητα ανέκαμψε μόλις χαλάρωσαν τα περιοριστικά μέτρα, αναδεικνύοντας την ανθεκτικότητα των 

αγορών στις περιοχές δραστηριοποίησής μας. Το 2020 οι πωλήσεις τσιμέντου του Ομίλου αυξήθηκαν κατά 1% 

σε σύγκριση με το 2019 και ανήλθαν σε 17,1 εκ. τόνους. Οι πωλήσεις έτοιμου σκυροδέματος αυξήθηκαν κατά 

3% και ανήλθαν σε 5,4 εκ. μ 3 χάρη στις αυξημένες πωλήσεις στην Ελλάδα, τη Νοτιοανατολική Ευρώπη, την 

Ανατολική Μεσόγειο και τη Βραζιλία. Οι πωλήσεις αδρανών υλικών αυξήθηκαν κατά 5% σε σύγκριση με το 

προηγούμενο έτος και ανήλθαν σε 20 εκ.τόνους, κυρίως χάρη στην αύξηση που καταγράφηκε στην ελληνική 

αγορά. Οι πωλήσεις αδρανών υλικών στην αμερικανική αγορά, η οποία παίζει καθοριστικό ρόλο σε αυτόν τον 

κλάδο, παρέμειναν σταθερές σε υψηλά επίπεδα. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
«Η Inspire Athens δεσμεύεται για το καζίνο στο Ελληνικό» 
H δέσμευση της Μοhegan για το Integrated Casino Resort στο Ελληνικό παραμένει αναφέρει σε δήλωσή του ο 

James Gessner Jr., Πρόεδρος του Συμβουλίου της Φυλής Mohegan. Η δήλωση έγινε μετά την αποχώρηση του 

Μάριου Κοντομέρκου από τη διοίκηση της Mohegan. 

Σύμφωνα με τον κ. Gessner, «Η Mohegan Gaming & Entertainment (MGE) διατηρεί τη δέσμευσή της για το 

Inspire Athens, τη ναυαρχίδα του επενδυτικού σχεδίου της εταιρείας στην Ευρώπη, και θα εξακολουθήσει να 

στηρίζει το έργο ανάπτυξης όπως προβλέπεται από το στρατηγικό της σχέδιο. Το Διοικητικό Συμβούλιο της 

MGE θα διασφαλίσει την ομαλή μετάβαση της νέας ηγεσίας και την απρόσκοπτη εφαρμογή του εταιρικού 

σχεδίου σε συνεργασία με την Ελληνική Πολιτεία και τους συνεταίρους της MGE». 

Σημειώνεται πως η Mohegan μετέχει με 70% στην κοινοπαραξία Inspire Αthens που μαζί με τη ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ 

(30%) έχει λάβει την άδεια για να δημιουργήσει συγκρότημα που θα αποτελείται από καζίνο, ξενοδοχείο, 

συνεδριακό κέντρο και αθλητικό κέντρο στο Ελληνικό. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Οι αποδόσεις των μετοχών του FTSE 25 μέχρι στιγμής το Μάρτιο και 

ytd… 
 

Μετοχή Απόδοση Μαρτίου Απόδοση από 01/01/21 

ΒΙΟ 24,87% 28,88% 

TITC 5,43% 7,42% 

ΕΕΕ 1,00% -0,76% 

ΟΤΕ 4,40% 0,91% 

ΑΡΑΙΓ -1,15% 0,58% 

ΤΕΝΕΡΓ 0,83% -7,58% 

ΑΔΜΗΕ 10,34% -1,13% 

ΣΑΡ -4,09% -4,81% 

ΕΛΛΑΚΤΩΡ 5,76% -14,84% 

ΦΡΛΚ 6,44% 7,50% 

ΓΕΚΤΕΡΝΑ 11,76% 20,56% 

ΜΥΤΙΛ 4,86% 12,35% 

ΛΑΜΔΑ 1,17% -2,25% 

ΑΛΦΑ 9,70% -5,14% 

ΜΠΕΛΑ 7,34% 2,89% 

ΕΤΕ 14,76% 6,59% 

ΠΕΙΡ -37,45% -63,00% 

ΕΥΡΩΒ 18,46% 18,83% 

ΕΛΠΕ -3,95% -0,93% 

ΕΥΔΑΠ 1,65% -1,16% 

ΕΧΑΕ 6,11% 0,39% 

ΟΠΑΠ 0,72% 2,47% 

ΜΟΗ 10,19% 6,27% 

ΔΕΗ 1,07% 21,06% 

ΟΛΠ 12,49% 11,79% 

  
 

  

ΓΔ 4,98% 2,83% 

FTSE 25 5,55% 3,14% 

Τραπεζικός Δείκτης 11,35% 0,46% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


